

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 » — »
Negyedévre . 5 » — »
Egy óra . . 1 » 70 »
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Osztrák választások.

Pécs, 1901. január 5.

Az osztrák általános választó osztálynak, az ötödik kuriának tegnapi választásai meglepetésekkel jártak. Bécsben, ahol ezelőtt ennek a kuriának mind az öt képviselője Lueger-párti volt, két kerületben szociáldemokratákat választottak, egy kerületben pedig pótválasztásra kerül a dolog és maga Lueger is csak csekély szótöbbséggel juthatott mandátumhoz. Bécs-új helyen szintén szociálistát választottak a Lueger párti jelölt ellenében.

Ezek az eredmények a mi kormány-párti sajtónkat is nagy örvendezésre hangoztatják, mert azt a következtetést vonják le belőle, hogy az osztrák választók immár megelégtették az obstrukciót s rájöttek annak tudatára, hogy az osztrák viszonyok szanálására az egyetlen eszköz a parlament munkaképessége, minek az lesz a folyománya, hogy az új Reichsrathban a delegációk megválasztása és a kiegyezési javaslatok tárgyalása elé nem fognak súlyos akadályokat gördíteni. Már pedig Magyarországra nézve ez az, ami az osztrák viszonyokban aktuális érdekekkel bír.

Nos mi az osztrák választások eddigi eredményeivel éppen nem látjuk igazoltnak ezt a vérmes reménykedést, mert ha csak a Lueger-párti vereségeket tekintjük is, ez sem mondható az obstrukció desavualásának, mert ezek a vereségek éppen azért érték a Lueger-pártot, mivel az nem vett részt annak idején a németek obstrukciójában s mostani bukásukat az a faji szenvedély okozta, a mely odaát a parlamenti viszonyokat fenekestül felforgatta. Ugyanennek a nemzetiségi szenvedélynek köszönhető a Schönerer-pártnak észrevehető megerősödése is, úgy hogy ez a legvadabban obstrukáló párt, mely a maga hat emberével képes volt megakasztani az egész parlament működését, valószínűleg 20—25 emberrel fog bevonulni az új parlamentbe.

A csehországi választások meg éppen-séggel elvesznek minden reménységet a parlamenti viszonyok szanálására nézve, mert ott az ifju-csehek pártja mindenféle óriási diadalokat arat s ez a párt, mely megesküdött arra, hogy a cseh államjog kivívásáig lehetetlen fog tenni minden centralis parlamentet, oly nagy erővel lesz

képviselve a Reichsrathban, hogy ezt a szándékát megvalósítani képes is lesz.

Nem sokat fog változtatni ezen a helyzeten a cseh konzervatív nagybirtokosok állásfoglalása az obstrukció ellen, mert hisz ezek a régi parlamentben sem vettek részt az obstrukcióban; az a javaslat pedig, a melyet az új parlamentben a házszabályok szigorítása iránt benyújtani szándékoznak, nem fogja célját elérhetni, mert hisz ennek a javaslatnak az elfogadása is már akcióképes parlamentet feltételez; erre pedig kilátás nincsen s az obstrukáló ifju csehek a házszabályok módosítását éppen úgy meg fogják hiúsítani, mint a parlament egyéb irányu működését.

Az a fajharc tehát, a mely nemcsak a Reichsrathot tette munkaképtelenné, de végveszedelemmel fenyegeti magának Ausztriának állami együtartozását is, csak megújult erővel fog kitörni az új parlamentben, mert az új választásoknál az indifferens nemzetiségű képviselők sorra bukhatnak s a német kerületekben határozott irányu németeket, a cseh kerületekben pedig a cseh államjogért rajongó cseh embereket választanak, a mi a kiegyenlítést nem tűró nemzeti érzésnek kézzelfogható megerősödéséről tesz tanubizonyságot.

Nagyon is korai tehát a mi kormány-párti publicistáink öröme a fölött, hogy az új Reichsrath meg fogja szavazni az u. n. állami szükségleteket s így a hatvanhetes kiegyezés megmenekül a válságtól, a mely az osztrák alkotmányos gépezet végbomlásával fenyegeti. Pedig hát úgy áll a dolog, hogy mi, akik ennek a közjogi berendezésnek a megváltoztatására minden erőnkkel törekszünk, most az egyszer magunk is örülnénk, ha a kormány-párti reménykedések beválnának.

Semmi bizodalomunk ugyanis nincsen ahhoz, hogy abban az esetben, ha az osztrák parlament renitenciája folytán a hatvanhetes kiegyezés válságba kerülne, a kormány s a törvényhozásban többséget képező párt ezt abban az irányban változtatná meg, a mely Magyarország állami önállóságát és függetlenségét biztosítaná. Sőt ellenkezőleg el kellene rá készülnünk, hogy még azokat az alkotmányos biztosítókat is kidobnák a törvényből, a melyek ezt a külön államiságot legalább a papíron veszni nem

hagyták. Hisz a három évtizedes gyakorlat elég szomoruan bizonyítja, hogy önállóságunknak az a feláldozása, melyet a hatvanhetes törvény alkotói maximumnak hirdettek, csak kezdőpontját jelezte a további áldozatoknak s a realunióbeli közös ügyek folyton szaporodtak, önállóságunk jogköre pedig mind szűkebb térre szorult.

Mindebből azt a szomorú tanulságot merithettük, hogy a hatvanhetes kiegyezés főcélját nem Magyarország állami különállásának kidomborítása, hanem a birodalmi egység jelszavába burkolt öszbirodalmi eszme megvalósítása képezte. Mindaddig tehát, míg a nemzet a leghatározottabban nem tiltakozik a közösügyes politika ellen, a hatvanhetes törvénynek minden változtatása csak abban az irányban várható, hogy a birodalmi egység megmenthetése végett fölálloztassanak azok a kikötések, a melyek abban a törvényben a mi állami különállásunk kidomborítására szolgálnak. Semmi jót tehát a hatvanhetes törvénynek olyan megváltoztatásától nem várhatunk, a melyet az osztrák viszonyok kényszerítenek ránk; üdvös csak az a változtatás lehet, a mely a nemzet aspirációjából indul ki, állami függetlenségünk megvalósítására.

De óhajtanók az osztrák parlament akcióképességét még egy más szempontból is. Kétségtelen ugyanis, hogy az osztrák pártok többsége, sőt tán valamennyi, ha egyszer fölvennék a rendes parlamenti működést, első sorban visszavetnék a gazdasági kiegyezésre vonatkozó javaslatokat s ezzel egyszeriben vége szakadna annak a viszonyosságnak, melyet eddig a császárpáragrafus segítségével mesterségesen főtartottak.

A Reichsrath pártjai persze nem azért vannak a gazdasági kiegyezés javaslatai ellen, mintha Magyarországot kibocsátani akarnák abból a gyarmati helyzetből, a melybe a gazdasági közösség hajtotta, hanem mert még ez sem elég nekik s azt remélik, hogy új alkudozással még inkább kiszákmányolhatnak bennünket.

Csak hogy Magyarország közvéleménye most már fölébredt annyira, hogy minden ily kísérletnek eredményesen ellentálljon s így ha a Reichsrath nem szünnék meg tulfeszíteni a hurt, annak következése nem az lenne, hogy mi engedünk, hanem az,

Értesítés!

◊ ◊ ◊ A TÖBBI RAKTÁRON LEVO ARUKON KIVUL ◊ ◊ ◊
A TAVASZI ÉS NYÁRI RUHAKELMÉK, CRETONOK, BATISTOK,
BÁLI KELMÉK ES TAVASZI FELÖLTŐK IS

VÉGELADÁS utján kerülnek eladásra.

KIS ZSIGMOND PÉCS, Széchenyi-tér, Takarékpénztári új palota.

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

hogy az a hur elpattana s mi legalább a gazdasági téren visszanyernék önállóságunkat.

Ezt a reményt fűzzük mi az osztrák parlamenti viszonyoknak rendes mederbe terelésétől; de hát sajnos, ezt a kilátást is pocsékká teszi az osztrák választások eredménye.

Hirek.

Pécs, 1901. január 5.

A huszonötödik közgyűlés.

Huszonötödik évi rendes közgyűlését tartja a „Baranyamegyei Katona Hadastyán Betegsegélyző-Egylet” Pécsen a holnapi vasárnap délután két órakor. A közgyűlés a Szigeti (Bäumler-féle) vendéglőben (Munkácsy Mihály-utca 12. szám alatt) levő egyleti helyiségben fog lefolyni Szélics Ferenc elnöklete alatt s a tárgysorozat legfőbb — bár sorrend szerint ötödik — pontját képezi az egylet huszonöt éves fennállása jubileumi ünnepségének megállapítása. Ezenkívül megválasztják az öttagú számvizsgáló bizottságot; az elnök előterjeszti múltévi jelentését és lezárolását; újra alakítják a választmányt s választanak elnököt és két alelnököt; megállapítják az 1901. évi költségvetést és végül tárgyalni fogják az esetleges beadványokat.

A huszonöt éves egyletnek jelenleg rendes tagja van száznyolcvan; alapító tagja tizenegy, segélyző tagja tizenkettő és tiszteletbeli tagja tizenhét. A tagok összes száma tehát kétszázhusz.

Az egylet vagyona jelenleg ötezernegyven korona és kilencvenkét fillér.

A múlt évi szárszámadás a következő: az egyletnek Pécsen bevétel volt kétezer-százkilencvennégy korona és tizennégy fillér; kiadása kétezerhetvenkilenc korona és negyven négy fillér, maradvány száztizennégy korona és betven fillér. Hosszúhetényben bevétel kétszázharminc korona és hetven fillér; kiadás száznyolcvanegy korona és nyolcvan fillér; maradvány negyvenkilenc korona és kilencven fillér. Pécsváradon bevétel ötszázkilenc korona és harminc fillér; kiadás négyszázharminckilenc korona és harminc fillér; maradvány nyolcvan korona.

A Frigyes főherceg védnöksége alatt álló egyesületnek huszonötödik évi szárszámadása a fentiek összegezésével tehát összesen kétezerkilencszáznegyvenöt korona és tizennégy fillér bevétellel s kétezerhetvenhárom korona és ötvennégy fillér kiadással zárult s az évi maradvány kétszáznegyvennégy korona és hatvan fillért tesz ki.

Elveszett egy ünnep . . .

Az új esztendő első ünnepe: a Viske-*reszt* az idén vasárnapra esvén, az édesem-mittevés hívei számára tehát elveszett. Tavaly szombaton volt Vizkereszt ünnepe, tehát mindjárt két *heverdel nap* jutott vasárnapal együtt a „dolce far niente” híveinek. Az idén azonban ráfizetnek, mert vasárnap kell ünnepelniük Vizkereszt napját is. Ha csak az nem vigasztalja őket, hogy majd a jövő esztendőben kipótolják a mostani elveszett ünnepet; mert jövőre hétfőn lesz vizkereszt napja s így megint kettős ünnepben lesz részünk.

Egyébként pedig szóljunk valamit vizkereszt ünnepéről, a *Három királyok* napjáról.

Az egyház ez ünnepen, azaz már előtte való nap a déleesti ájtatosság alatt, *vizet szentel*. A szentelt vizet azután egész éven át használják a templomokban; de nemcsak ott, hanem a hívők házaikban is s Vizkereszt előtt csoportokban járul a nép a viz-szenteléshez, hogy a szentelt vizet haza vigye.

A Vizkereszt napja a három szent király: *Gáspár, Menyhárt és Boldizsár* napja is, kik távol napkeletről a Krisztus születését jelző csillag után menvén, elérkezének Betlehembe s aranyat, lőmjént és mirhát hozának az isteni kisdednek. Az ő emlékükre szenteli most meg az egyház a Vizkereszt ünnepét s ugyanakkor járnak a fénylő csillaggal a gyerekek, énekelvén, hogy:

»Három királyok napján,
Országunk egy istápján
Dicsérjük énekekkel
S vigadozó versekkel;
Szép jel és szép csillag,
Szép napunk támadt!«

Szokása jámbor népünknek e napon, hogy a templomból hozott szentelt krétával felírja lakása ajtófélfájára e három betűt:

»G. M. B.«

alatta az évet jelző számmal: például: »1901.«

Az pedig azért szokás, hogy a három királyok megvédjék a ház népét tüztől, víztől

minden veszedelemtől s hozzon Gáspár, Menyhárt és Boldizsár békeességet, boldogságot, megelégedést a házba!

Végül Vizkereszt napja jelenti a karácsonyi időszak börtjének elmúltát s a farsang kezdetét, a mikor szabad a vigasság, az öröm, hogy azután farsang végén, hamvazó szerdán hamut hintsen a halandó ember fejére s éljen az örömtől való megtartóztatásnak a nagybört idejében!

A vándorló gép.

Ez a gép ha csak *vándorolt* volna, legfelebb, mint fizikai csoda jöhetne bele a napi érdekességek rovatába. De nem csak vándorolt, hanem arra is szolgált, hogy *hamis pénst* gyártanak rajta s miat ilyen, már mi a *korpusz deliktik* sorában fekszik a bíróságnál. Érdekes azonban, hogy hány kézen vándorolt át, míg a korpusz deliktik sorába jutott s ez a esete jellemzi a hiszékeny falusi embereket is, a kiket némely szélhámosok könnyen be tudnak csapni, d'áza pénzt csalván ki tőlük — semmiért.

Ugy történt a dolog, hogy a *mohácsi* szigeten *Pánits* András szállásán a padló alatt *elásva* egy hamispénz gyártásra való gépet találtak a hatóság emberei. Mellette volt egy csomó cink- és vaslemez is; szóval a gép fel vala szerelve úgy, a hogy meg lehet vele próbálni a hamispénz gyártását.

Pánits András, kérdőre vonatván, hogy hol szerezte a gépet, nagy sóhajok között előadta, hogy úgy vette százhetven koronaért *Patarics* Jesko és *Balatinác* Mátyás szántovai lakosoktól. Azonban még nem csinált rajta hamis pénzt, abból az egyszerű okból, mert nem bírja használni.

A hatóság emberei most a két nevezett embert fogták vallatóra, a kik azután ismét csak arra hivatkoztak, hogy a gépet más-tól kapták. Ez a *más* pedig *Csizmics* Benő, zombori lakos.

Most meg *Csizmics* Benőt hallgatták ki Zomborban. És ez is, mintha csak összebeszélte volna az előbbieket, arra hivatkozott, hogy a gépet vette. Vette pedig egy *Hilbert* György nevű embertől, a ki valahol a Bácskában lakik, de hogy hol, azt *Csizmics* nem tudta megmondani.

Most tehát ezt az embert keresik a hatóság emberei. — Különbén pedig a nyomozás annak a kiderítése végett is folyik,

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Esik a hó: ez ennek a hétnek a szignaturája. Ujesztendő első napja meghozta az első hót is, melyet prozai énekekkel így köszönt a költő: »Oh hulljatok csak lágyan csendesen ti apró ezüstös hópihéek, oh takarjátok be fehér leplettekkel a házakat, a földeket, az egész világot! Fehér legyen minden, oly ragyogóan fehér, mint az Ó lelke, kinek édes, sejtelmes lénye élém lebben mindannyiszor, ha a végtelen fehér hómezőket nézem. Hallgatom a lágyan, csendben hulló hópihéek meséjét, szívemet lassankint fogja el a tél szelid nyugalma s álomra csukló szempilláim előtt még egyszer feltűnik egy édes, mosolygó, szőke leányfej. Még egyszer visszaálmodom a mámorító, virágfakasztó tavaszt; a vérvörrelő, perzselő nyarat, a balzsamos estéket, az ölelést, a csókot, melynek örökre, mindörökre vége van . . . A virág hulló szirmával, a fa hervadó lombjával együtt hullott le, együtt hervadt el ifjuságom álma, életem reménye, mindenem. Illatos, fehér akácvirágok rátok emlékezem, a ti lassu, lágy hullástok jut eszembe, mikor a csendesen szalítkozó hópihéket látom. Az illatozó vén akácfa alatt töltött nyári estéket

boldog ábrándjai szállnak vissza mámoros lelkembe. Oh jertek, jertek édes, ragyogó fehér hópihéek, takarjátok el a házakat, a földet, az egész végtelen szürke világot hófehér leplettekkel s míg hunyó szemem az örök Tél keze lefogja, meséljeteek még egyszer arról az édes szőke leányról és arról a tavaszról.«

A havazás mellett beállott a fagy is és megjött *Halifax* híveinek öröme: lehetett korcsolyázni. Jártak is a siklósi utcán végig kipirult arcu ifju leányok, fiatal asszonyok és karjukon ott csengett-bongott a tényes acél, melyen kűnn a jégpályán bájos könnyedséggel siklottak tova.

S bizony ha így marad a téli hideg, akkor akár *korcsolya-bálat* is lehet rendezni, a mi már régen nem volt és szinte ujságszámba menne minálunk.

Mert hát benne vagyunk a farsangban, melyet ma este vezet be a *kereskedőifjak estéje* a Vigadóban, hogy azután vidám legyen az élet egész hamvazószerdáig.

Note ez a *jövendő* Beszéljünk csak a *multról*. Elsősorban is arról, hogy miként bucsuztatták el az ő esztendőt és vele a tizenkilencedik századot? Egy hivatott krónikása a szilveszterének így írja ezt le: »A tizenkilencedik század meggyérőjéről még visszánézett a vándor s elmerengett tekintetével a jelenen, mely éjtélkor már múltta változott át. Az óramutató közben gyorsan közeledett a tizenkettős szám felé s odakűnn lassan elcsöndesedett az

élet és atvette birodalmát a hangtalan, néma éjszaka. Azaz, hogy csak az utca volt csöndes, mert a mulatóhelyekről vidám zeneszót hozott a decembervégi szellő, ott bucsuztatták az esztendőt s vele együtt a századot. Ki tudja, mit hoz a jövő! Nem lett volna e jobb megmaradni a régiben, élni tovább a megszokottat, mint reménykedve, lesve várni a bekövetkezőket? De ha muszáj haladni az idővel! Az nem vár ráuk, hanem kérdésünk és beleegyezésünk nélkül rohan fölöttünk, olykor nem hagyva mást hátra, mint beteljesíthetlen reményeket, dőre vágyakat, a miket talán jobb is ha itt hagyunk a tizenkilencedik században. Menjünk új ámbicióval, lelkesedéssel bele a huszadikba, legyőzve a kíváncsiságot is, mely elég balga, hogy a holnappal törődik. Az idő úgy sem áll meg s megmutatja az erejét a fejünkön, a honnan lassankint elköltöznek a hajszálak, a mi pedig megmarad emlékeknek, az is elszürkül. Ezek a szürke szálak aztán egyre jobban szaporodnak, míg végre egészen átveszik a vezérszerepet s aztán csak elvélve akadunk feketére. Eh, de ki törődik most vele. Éljen a jelen, a mi jön arra, nincs gondunk. A napról-napra dolgozó krónikás is alig várja már, hogy lemenjen a nyomdába az utolsó kutyanyelv, aztán megy a redakció kódéből a bálterem sikamlós parkettjére, a hol nem terem gond, rossz kedv, csak sok sok vigasság: — szabad volna egy merész hasonlattal em, em,

hogy a vándorló géppel nem készítettek-e hamis pénzt s nem hozták-e forgalomba?!

Mert hiszen tudvalevőleg a bűnre csábító alkalmat a legtöbb esetben *Pénz ő felsége* okozza s a ki pénzt csinálhat, ha bár hamisat is, bizony-bizony megpróbálja.

Hiszzen megmondta régen valaki valamikor:

— Az ember próbál!

Naptrend 1901. január 6-án és 7-én.

Naptár: vasárnap, jan. 6. — Róm. kath.: Vízkereszt. — Prot.: Három királyok. — Görög-kel. (dec 24.) Eugénia. — Zsidó: Tebeth 15. — Nap kél 7 óra 28 perckor; nyugszik 4 óra 7 perckor. — Hold kél este 6 óra 11 perckor; nyugszik 8 óra 1 perckor reggel. — Hétfő, jan. 7. — Róm.-kath.: Rajmund. — Prot.: Arthur. — Görög-kel.: (dec 25.) Nagykarácsony. — Zsidó: Tebeth 16. — Nap kél 7 óra 35 perckor; nyugszik 4 óra 8 perckor. — Hold kél 7 óra 18 perckor este, nyugszik 8 óra 31 perckor reggel.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelentése szerint: hideg idő, és délen csapadék várható.

Hadastyánok közgyűlése. Vasárnap d. u. 2 órakor a Munkácsy Mihály-u 12 sz. alatt.

Állandó választmány ülése a vármegyházán hétfőn d. e. 10 órakor.

Színház: Vasárnap d. u. a »Madarász«, operett, este »Kis szökevény« operett. Hétfőn: »Viola« népszimfű.

— **(A zsolnay mauzoleum.)** Hazánk nagy fia, városunk büszkesége s ő felsége első fazekasa — mint ő szokta mondani — néhai Zsolnay Vilmos hült tetemeinek mauzoleumot emelnek s ez a mauzoleum fogja képezni a családi sírboltot is. A mauzoleumot Szikorszky Tádé tervezi kitűnő műizléssel, román stílusban s tervezete már teljesen készen van. Lapunk egy barátja — ki szakértő s látta a tervezetet magát — elragadtatással szól a műről, mely az építkezésnek disze lesz. A mauzoleum — mint-hogy köralakban leszén építve — nyolc méter hosszú átmérővel fog bírni s falait freskók fogják ékesíteni s az oltár is román stílusban leszén építve. A síremlékben harminckét fülke lesz s ide fog temetkezni a család. A síremlék külső disze nem annyira feltűnő, mint inkább megkapó, méltóságteljes s — ha szabad így neveznünk — némileg komor, mint a hely méltósága megköveteli. Szikorszky Tádé képességeinek s képzettségének kitűnő jelét adta e tervezet elkészítésében. Finom műizlése s a nagy stílusmeret alkotó erővel párosul, mely az eredetiség bélyegét nyomja a tervezetre. Igen érdekes az, hogy a mauzoleum megépí-

ügy azt mondanám, hogy a Szilveszteri mulatság mintegy műtanrendőri bejárása a farsangnak. Itt nyilvánul meg első ízben a közeledő mulatság-sorozat hangulata, mert az már egész bizonyos, hogy a ki ma becsip a tánc hangulatától, az ki nem józanodik hamvazó szerdájig, a mikor aztán nyugodtan hintethi már fejére a bűnbánat hamuját.

És eltemetvén az ő-esztendő, máspap üdvözöltük az újévet. Az újévi jókívánságokat most is kifejezték mindenütt, hivatalosan és nem hivatalosan is. De például a politika terén egy újévi beszéd, a dr. Falk Miksaé, nagy savorokat idézett elő és a huszadik század első esztendeje az úgynevezett »szabadelvű« párt homlásával kezdődött. Forrongtak a kedélyek, különösen a néhai nemzetipártiak körében s bizony nem jól kezdődött *Szél Kálmánra* nézve a »boldog« újévsztendő.

A nagy világban nem hozott semmi különös eseményt az újév. Az angolokat újévi üdvözlésképpen is megverték a boerok, míg a paciálkálás egyre tartott Khinában, hol maga a császár is belátja már, hogy az — okosabb eged s békét akar.

tése, a diszítések, a freskók, még a lakatos és asztalos munkák is a Zsolnay-gyárból magából fognak kikérülni. A gyár s annak munkásai és művészei, élükön Szikorszky Tádéval, ki a világító s vezérlő falkát eléjük tartja, hozza meg e mű felépítésében a legszebb adozatot a nagy mesternek. — A mauzoleum számára különben szép helyet választottak, a Zsolnay-gyártól keletre eső magas dombot, hol ki is mérték már a szükséges területet. Az országutról jövet, avagy a vasutról gyönyörűen lehet látni s a ki onnan Pécsre jő, az megilletődve fogja kérdeni, ki nyugszik ott? Szikorszky Tádé óhaja szerint ez emlékműnek még a folyó évben késznek kell lennie és pedig mindenszentek napjára. S a mauzoleumnak első lakója maga az »öreg ur« Zsolnay Vilmos, hazánk genije s városunk büszkesége lesz és kis unokája, a bájos és kedves kis teremtes, Szikorszka Vanda, az emlékmű tervező leánya . . .

— **(Dalárda estély.)** Folyó hó 19-én, mához két hétre, lesz a Pécsi Dalárda alapszabályszerű dalestélye a Vigadóban táncdal egybekötve. Az estély műsora a következő négy darabból áll: Népdalok Gaál Ferencről. Kuruc dalok Káldy Gyula betéjtében. Régi nóta; Lányi Ernőtől és Fohász Hubertől. Megjegyezzük, hogy ezek az énekszemek a kassai dalárda verseny programjába fel vannak véve s minthogy a Pécsi Dalárda készül a kassai versenyre, hogy azon részt vehessen, az alapszabályok értelmében a verseny darabokat kötelező nyilvánosság előtt egyszer elénekelni.

— **(Bródy Sándor nem jön.)** A kereskedőitjak ma esti hangversenyére nem jöhet le Bródy Sándor, a jeles író, mert gyengékedik. Így hát az ő felolvasása elmarad s helyette Haksch Lajos, a mi jeles helyi humoristánk olvas fel. Az estély többi része változatlan maradt; tehát Gergely Giza és Nádaszy József énekelni fognak; Delli Lajos és Kendé Paula dialogot adnak elő; Vágó Béla szavai és Mikes Marcel zongorán játszik. A rendezőség az estély után a közreműködők tiszteletére bankettet rendez.

— **(A vármegyei állandó bíráló választmány)** folyó évi január hó nyolcadikán délelőtt tizenegy órakor a vármegye-

Rómában bezárták a szentkaput s véget ért a szentév, mely befejezte a tizenkilencedik századot. Don Carlos fia halálosbetegesen fekszik valahol egy exotikus kórházban s a spanyol trónkövetelő attól remeg, hogy nem lesz utódja, a ki a spanyol trónt — követelje. Mert nincs több fia neki: a leánya meg, a szépséges Elvira hercegnő hajdanában danában Felchi festő szerelméért cserélte fel a trónpretendensi jogot. Don Carlos ép ezért bizonyára a — testőket gyűlöli legjobban; a mint hogy az öreg Chimay herceg előtt leggyűlöletesebb a — hegedű, a mivel Rigó János tőle a szépséges feleséget, a dúsgazdag Ward Klárát — elhegedülte.

Pedig a hegedű nagy sort képez az ember életében. Például mit csinálnánk a holnap kezdődő farsangon, ha — hegedű nem volna? De mert van hegedű, így nyugodtan kívánhat vidám farsangot:

Kövágó Óra.

házán ülést tart, mely alkalommal az állandó bíráló választmány egy, a bizottsági tagok névjegyzéke ellen beadott felebbezés ügyében fog határozatot hozni.

— **(Vizállások.)** A m. kir. földmívelésügyi miniszterium vizrajzi osztálya a Duna és Dráva folyamok vizállásáról mai kelttel a következő jelentést bocsájította ki: »A Duna Paks és Mohácsnál, valamint Zimonytól Orsováig emelkedik, egyebütt apad. Nagyobb részben zajlik, vizállása 0-2 fok. — A Dráva apad és legnagyobb részben zajlik.

— **(Adományok.)** A pécsi jótékony négyelet néphonyhájára ujabban adakoztak: Névtelen jétevő 100 kor. Dr. Erreth Lajos 50 kor. Schöber vendéglő asztaltársaság 36 kor. Krauss Miksa és neje 20 kor. Rappay Ignác és neje 10 kor. Blaskovits István 10 kor. Tormay Károly alispán 10 kor. Dr. Apor Lipótné 10 kor. Olvasó és társaskör (Bar.-Szaboles) 10 kor. Kártyások (ramsi nyerő) 1 kor. 4 fillér. Özv. Sipőcs Istvánné 25 kiló hust küldött a népkönyha szegényeinek a kárácsonyi ünnepekre. A pécsi hízalda részvény társaság minden héten 1 zsák lisztet küldött.

— **(Iskolaszéki ülés.)** Pécs városi községi iskolaszéke ma délután 3 órakor ülést tartott a városháza közgyűlési termében Majorossy Imre polgármester elnöklété alatt. Az ülésen jelen voltak: Tróber Aladár dr. városi főjegyző, Kelemen Mihály dr., Cser Elek dr., jánosi Engel József, Stern Károly, Piacsek Gyula, Kindl József, Egrý József, Krassnay Mihály, Szeredy József dr., Hölbling Miksa dr., Schneider István felügyelő-igazgató, Dischka Győző, Károly Ignác, Perl Ármán dr., Zsolnay Miklós, Vass Bertalan dr., Kiss József, Ott Márton, Rausch János, Maletter Rezső, Graumann János, Magenheim József, Daempfl Imre, Radocsay Máttyás, Böhm C. Felix, Vassary Gyula, Papp József, Germán István és Dobra Imre. A polgármester üdvözölve az iskolaszéket, felolvastatja a városi közgyűlés által megválasztott tagok neveit s bejelenti, hogy a községi tanító-testület Germán István és Dobra Imre tanítókat küldte ki az iskolaszékbe. A megjelentek ekkor Tróber Aladár dr. főjegyző előolvasása mellett a tagsági esküt letevéen, következő titkos szavazással az elnök megválasztása. Összesen huszonkilenc szavazat adatott be egyhangulag Majorossy Imre polgármester lett megválasztva iskolaszéki elnök. Aelnökké, a titkos szavazás mellőzésevel, régi érdemeire tekintettel Krassnay Mihály, kir. tanácsost választották meg közfelkiáltással. Az iskolaszék jegyzőjévé szintén közfelkiáltással Tróber Aladár dr., városi főjegyző választott meg. Végül a polgármester megemlékezett az iskolaszék gondnokának, Schneider István felügyelő igazgatónak tevékenységéről s az ülés háromnegyed négy órakor ért véget.

— **(Vidéki hírlapírók az új parlamentben.)** A vidéki hírlapírók országos szövetségének elnöksége fölirt a képviselőház elnökéhez, hogy mikor az újságíróknak az új parlamenti palotában való elhelyezéséről gondoskodnak, figyelemmel legyenek a vidéki sajtó munkásaira, kivált a vidéki politikai napiapokra, melyek a Ház érdekesebb üléseire szintén elküldik tudósítóikat. Most érkezett meg Szegedre Kulinyi Zsigmond vidéki hírlapíró szövetségi elnökhöz a képviselőház elnökének, Perczel Dezsőnek válasza. Tudatja ebben, hogy a vidéki hírlapok tudósi-

Fogtechnikai műterem. ○ ○

Műfogak vulcanit-, arany és aluminiumból. — Mindenféle **plombok**, obturatorok. — Foghuzás fájdalom nélkül.



Girardi József

PÉCS, Apáca-utca 10. sz., saját ház (a sárda mellett 2-ik ház).

tóinak az új országában való célszerű elhelyezése tárgyában hozzáintézett beadványát megfelelő elintézés végett megküldte a miniszterelnöknek, mint az állandó országház építészeti tanácsa elnökének.

— **(Humorisztikus est.)** A Pécsi Dalárda a farsangban még egy estélyt ad, s pedig humorisztikus estélyt táncdal egybekötve. Ezeknek a humorisztikus estélyeknek jó hírnevük van s tekintve azon erőket, mik most állanak a dalárda rendelkezésére s tekintve a humorisztikus műsort, melynek minden egyes pontja rendkívül kacagtató, oly sikere lesz ennek az estélynek, mint a múltban szokott lenni. A Pécsi Dalárda humorisztikus estélye hushagyó kedden lesz.

— **(Görög-keleti karácsony.)** Hétfőn kezdődnek a görög-keletiek karácsonyi ünnepei. A görög keleti karácsony, melyet mindenütt nagy fényvel ünnepelnek meg, háromnapos ünnep s így a holnapi vasárnapkal együtt négy napon át fognak ünnepelni most görög-keleti polgártársaink.

— **(Huszonnégy kórházi szédelő.)** A kórházi szédelés, melyről a napilapok már nem egy ízben irtak, úgy látszik, lassacskán kezdi magát kenyérkereseti pályává kinőni, mire leginkább az a miniszteri rendelet enged következtetni, mely ma érkezett a belügyminiszteriumtól a vármegyéhez. A miniszteri leirat nem kevesebb mint huszonnégy kórházi szédelőre hívja fel a hatóság figyelmét. A szédelők közül ötten: *Krajcsik Tamás, Weiss Áron, Klamber István, Markatrits György és Salamon Antal* baranyamegyei illetőségűek.

— **(Vizfolyások és a fagy.)** Bátran elmondhatjuk elérékenyedetől tremolózó hangon, Don Caesar de Bázán-nal: „Oh vizfolyás, oh vizfolyás, dalom terőlad szól . . .”, mert a mi derék vizfolyásaink minden idényben gondoskodnak arról, hogy szó essék róluk. Tudni illik azokról a vizfolyásokról van szó, melyek ama hivatottsággal, hogy a házbéli szennyvizet az utcára szállítsák, egy téglánalagyasban kivágott s vezető cső nélküli lyukból állanak s így a szennyvizet egyszerűen a gyalogjárdákra folynak ki. Nyáron egészségtelen büzt terjesztő voltuknál fogva kellett ezekkel a pécsi specialitásokkal foglalkoznunk, most pedig azért vettük őket tollhegyre, mert szinte támadást intéznek a járók kelők testi épisége ellen. Dacára annak, hogy a házigazdák vannak oly lelkiismeretesek, hogy a fagyos időjárásra tekintettel felszórják a járdákat, de hát mi haszon benne, ha aztán valamelyik lakó a maga szennyvizét kiönti — s tegyük hozzá jóhiszeműleg — a vizfolyásba, ebből aztán kifolyik szépen a víz a járdára. A mi pedig ezután történik, azt „baleset” című híreinkben mondjuk majd el. Mindazonáltal fel kell kérnünk a közönség érdekében a házigazdákat, hogy vagy csináltassanak — legalább téli — az ilyen kifolyóknak vezető csövet, vagy pedig legyen gondjuk rá, hogy a kifolyt és megfagyott szennyvizet napközben is leszórják.

— **(Elfogott rabló.)** A napokban elfogták *Lacó István* paksi csavargó juhászt, aki Decsen rablást követett el *Guttmann* Menyhért decsi kereskedő ellen.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 5-én reggel 6 órakor a tettyei vize 705 kbm., az ellentartóban

255 kbm. viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 763 köbméternek találtott.

— **(Hasi hagymás a vidéken.)** A járványos kóroknak egyik legveszedelmesebbike, mely ellen legnehezebb védekezni, a *hasi hagymás* — mint értesülünk — a vármegye területén Nagy-Nyárad és Szajki pusztáknál községekben járványosan fellépett. A járvány tovaterjedésének megállítására megtették a szükséges intézkedéseket.

— **(A nőgyelet farsangja.)** A pécsi jótékony nőgyelet választmánya elhatározta, hogy f. hó tizenharmadikán tea-estélyt rendez a szokott egy korona beléptidijjal és cigány zenével. — Február hó másodikán pedig fehér dominó bált tart a Cassino öszes helyiségeiben.

— **(A katonai lakásbér.)** A katonai beszállásolási törvények alapján a magyar királyi honvédelmi miniszter által az illető miniszterekkel egyetértéssel megállapított új katonai lakbér szabás 1901. évi január 1-én életbe lépett. Ezzel kapcsolatban s az 1893. évi IV. törvénycikkben adott felhatalmazás alapján a minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztésére kimondotta, hogy jelenleg a II. polgári lakpénzosztályba tartozó városok, köztük Pécs is, ez osztályban megmaradnak.

— **(Halálosítás.)** Szerdahelyi *Keserű Ferenc* nyug. tisztartó, a külső-somogyi egyházmegye világi tanácsbírája, élete 67 ik, boldog házasságának 23-ik évében Tabon elhunyt.

— **(Betörő vőlegény.)** Egy közel eső faluban történt ez a história, mely nincs minden érdekesség híján s főleg igen jellemző világot vet a falusi házikók lakóira, kik között alaposan tanyát ütött már a modernizálás szelleme. Akként történt ugyanis a história, hogy egy jómódu falusi legény eljegyezte magának egy odaváló gazda leányát. A vőlegény aztán úgy találta, hogy az „urak” módjára, neki is illenék valami nászajándékkal meglepni a menyasszonyát. Minthogy azonban pénze nem volt, akként segített magán, hogy az édes anyja szekrényét feltörte, abból 100 koronát magához vett s vele bejött Pécsre vásárolni. Eközben az édes anyja észrevette a lopást s jelentést tett róla a községi előjáróságnál, mely azonnal megindította a nyomozást. A betörő tolvaj legényt épen abban a pillanatban fogták el, midőn a lopott pénzen vásárolt ajándékot nem minden büszkeség nélkül nyújtotta át a menyasszonyának. Így persze a házasság fucsba ment, — a tolvaj vőlegényt átadták a bíróságnak.

— **(Megfagyott ember.)** A mily soká késett, ép oly rohamosan köszöntött be most a tél világa. Fagy, hó, zuzmára, jég van bőven, — és a mennyire megvan a maga poézise ennek a képnek, ép oly szomorú, vi gasztalan is másfelől . . . Egy szegény vándorló legényt találtak ma hajnalban Pécsvárad határában, megfagyva holtan. Alig volt rajta valamire való ruha, — nem csoda, ha „megvette az isten hidege.” A nála talált irásokból kitűnt, hogy messze földről, Csehországból vándorolt keresztül Magyarországon, a hol utólréte szomorú sorsa . . . Nincs, aki megkönnyezze, nincs aki elsírassa, — még a nevet sem tudják másként, csak úgy: hogy ő a tél áldozata.

— **(A farsang kezdete.)** A naptár szerint hétfőn, Vízkereszt napja után kezdődik a farsang. Az idei farsang bizony elég

rövid lesz; mert össze-vissza *negyvennégy napig tart* s hushagyó kedden, február tizenkilencedikén ér véget.

— **(Beteg a toronyban.)** Oh, ne támadjon szivedben szánakozó érzés jámbor olvasó, midőn e címet látva, jóságos szivedbe hirtelen fájdalom nyillalik arra a gondolatra, hogy tán az a szegény, öreg ember betegedett meg, kit a város legmagasabb állásu alkalmazottjának gunyolnak, lévén ő a toronyőr. Nem, nem ő a torony betege, hanem az a vedlett képű, öreg toronyóra, mely a legutóbbi időben oly gyakran betegeskedik. Már megint valami hiba esett ennek az órának a belső masinériájában tegnap, úgy, hogy a jó öreg toronyóra hirtelen megállt s megszűnt jelezni az idő múlását. Ez a beteges állapot a késő esti órákig eltartott s az öreg toronyőr, a ki szinte már össze van nőve annak a beteg órának keményen ketyegő ingájával, nem akarta, hogy az ő kedvence rokkantságát észre vegye a város, este fel sem gyújtotta a toronyóra lámpáit. Így esett meg aztán, hogy a színházi előadásnak tegnap fél hatkor lett vége, a kimaradási engedélyt tulhágó férjek pedig, ártatlan, naiv arccal bandukoltak reggel felé haza, s szinte méltatlankodva mondták pörlekedő feleségeiknek: „Nem tehetek róla édesem. Megállt a toronyóra!”

— **(Új aljegyző.)** Az igazságügyminiszter *Lásár Gyula*, paksi kir. járásbírói joggyakornokot a kaposvári törvényszékhez aljegyzővé kinevezte.

— **(A kémények tolvajai.)** *Orossló* községben *Mrázik József*, ottani lakos házába koldulás ürügye alatt egy cigány és két cigányasszony betérvén, ott a konyhában a kéményből lelopták a füstölt húst. Hasonlóan tettek *Gyümölcsény* községben *Gál János* is, a ki azonban észrevette a lopást s a tolvajok a lopott füstölt sonkát eldobván maguktól, kereket oldottak. Végül *Kovács József*, felsőmindszenti lakos kéményéből pedig füstölt kolbászt loptak le. Mindeme lopásokért most a bíróság fog végezni a kémények tolvajaival.

— **(Kinevezések.)** A pénzügyminiszter a korponai kir. adóhivatalhoz *Bachó József* marcali adóhivatali tisztet adóhivatali ellenőrré és *Szabó Gyula* marcali adóhivatali gyakornokot a tatabányai kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótiszté kinevezte.

— **(A csavargó büne.)** *Özvegy Krauss Istvánné*, mucsii lakosnő házába a napokban belopózott egy csavargó s elemelt egy ezüst zsebórát a szobából. A káros feljelentésére azonban még elfogták a tolvaj csavargót *Kaller Ede*, hillendorfi (ausztriai) illetőségű hely és munkanélküli egyén szemében s megtalálták nála az ellopott zsebórát is. A tolvaj csavargót átadták a bíróságnak.

— **(Idegen rendjel.)** A király megengette, hogy *Hansemann Adolf*, Schaumburg-Lippe hercegi udvari kamarai tanácsos és verőcei jószágigazgató a, neki adományozott Schaumburg Lippe hercegi házi-rend III. o. tiszti keresztjét elfogadhassa és visehesse.

— **(Biztosítás baleset ellen.)** Kétségtelenül a „reklám” jegyében élünk s ettől a kereskedelmi szellem torzszülöttétől nem maradt érintetlen a művészet sem, becsempészte ez magát az irodalomba és főleg a hírlapirodalomba is, különösen a fővárosban, hol már nem igen biznak az olvasó publikum

szolidiásában, hanem engedve a mindinkább növekvő nyereszkeskedési vágyak, mesés dolgokat ígérnek olvasóiknak s ma-holnap oda jutunk, hogy ha a vidéki lapok prosperálni akarnak, kénytelenek lesznek olvasóiknak az előfizetési ár fejében egy-egy nyaralót ígérni Olaszország azurkék ege alatt, mert bizony az a komikus »toronyóra lánccal«, már rég túlhaladott álláspont. — Egy fővárosi, még pedig igen jó nevű napilap »baleset elleni, ingyenes biztosítást« ígér olvasóinak, mire aztán egy másik fővárosi lap azzal dupláz rá, hogy ő a maga részéről nemcsak baleset ellen biztosítja olvasóit, hanem arról is gondoskodik, hogy biztosított előfizetőit valóban érje is baleset. Kérdjük most, mi lehet egy jó vidéki napilap egyetlen ambíciója? Az, hogy minél hamarabb fővárosi nivóra emelkedjék. Mi sem akarván a fővárosi lapok elől háttérbe szorulni, s a »baleset biztosítás« eszméjét folytatva, kívánatra megadjuk a helyet és módot, is hozzá, a hol biztosan kereshetnek előfizetőink nem csekély baleseteket. Méltóztatásnak csak tisztelt előfizetőink a Klimó vagy Árpád-utcán felfelé haladva, a »Petrezselyem« kutig fáradni, s ha az ott nyolc-tíz méter hosszú és öt-hat méter széles, mesterségesen a kút vizéből készült jégpályán nem éri önöket baleset, akkor hiábavaló minden jóakaratumk, akkor az illető sorskönyvében meg van írva, hogy görbitetlen hajszállal Mathuzsálem koráig éljen. Tekintettel azonban arra, hogy előfizetőink egy része nincs baleset ellen biztosítva, felkérjük ezek érdekében az illetékes hatóságot, szíveskedjék némely hidlásszerű deszkázatot rakatni a petrezselyem kut szibéria-szerű jégtengere fölé, hogy a kocsin való átjárás közben ne kelljen baleset ellen nem biztosított előfizetőinknek remegniük a szinte elmaradhatlan kar vagy lábtöréstől.

— **(Ujtás a sóbeszerzés terén.)** Ugy látszik, a pénzügyminiszter végre mégis megsokalta azokat a túrhetetlen nehézségeket, a melyek a só eladás körül mindez ideig fenn állottak. Budapesti levelezőnk írja ugyanis, hogy a kormány a konyhasó és ipar-ó eladásának közvetítésével a »Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság« budapesti céget bizta meg és a pénzügyminiszter módot adott a részvénytársaságnak arra, miszerint a sóvásárló közönséget gyorsan szolgálhassa ki, fenntartva magának a számított költségek ellenőrzésének jogát. Ha rendszerint gáncsolni valók is a kormány intézkedései, ez alkalommal csak dicséret illeti azért a praktikus és okos ujításért.

— **(Meggzúnt kompközlekedés.)** A m. kir. államvasutak pécsi forgalmi főnöksége közhirre teszi, hogy az Erdőd és Gombos, illetve Gombos és Erdőd közötti dunai kompközlekedés, a Duna folyam erős jégzajlása miatt a mai napon megszűnt. Ennélfogva a Szegedre, vagy ez utirány közbeeső állomások valamelyikére tervezett utazás nem kezdhető meg a kompközlekedés megszűntének tartamára az erdőd-gombosi utirányban. Az akadály tartama alatt a 6001. és 6002. számú gyorsvonat Erdőd és Bosna-Bród között nem közlekedik; helyettük a boszniai összeköttetés Uj-Dombóvár-Eszéken át az 1913. és 1914. számú gyorsvonatokkal tartatik fenn, melyek közül az előbbi Budapest felé az 1907-1901. sz., az

utóbbi pedig az 1004-1902-1908. számú vonatokkal Budapest felől közvetlen csatlakozásban áll. — Azon utasok részére, kik a kompszünet tartama alatt a Dunán lehetőség szerint más módon (csónakon) átkelni szándékoznak, oly célból, hogy a Gombosról induló 5001. számú gyorsvonattal Szabadka felé, illetve a 6002. számú gyorsvonattal Dálja felé utjukat tovább folytassák: Dálja és Erdőd között a 6005. és 6008. számú helyi személyvonatok állanak rendelkezésre. Végül Borovó és Vukovár között a kompszünet tartama alatt a fent említett 1913. és 1904. számú gyorsvonatokhoz a 6627., 6628., 6629. és 6630. számú csatlakozó vonatok helyeztetek forgalomba.

— **(Dühöngő örtült.)** Mint hajléktalan vándor betért Szegzárdon Hollendus János volt községi rendőrhöz Schtrobél Magyar János, a kit szívesen fogadtak. Azonban alig melegedett meg a jövevény, rögtön örtülési roham tört ki rajta és harapdálta Hollendusné. A szerencsétlen dühöngőt a városházára kísérték, a hol másnap Szűcs nevű rendőrnek esett és annak ruháját szakgatta le. Nagy nehezen megfékeztek a szerencsétlen embert és bevitték a Ferenc kórházba.

— **(Falusi kedélyeskedés.)** A falusi lakosok gyakran furcsa mulatságokat eszelnek ki egymás bosszantására, mely mulatságoknál rendszeren a rendező fél kacag, míg a többiek s gyakran a község lakossága mérgelődik. Ilyenforma históriáról beszél a levél, mely ma érkezett Herceg-Szóllós községből a vármegyéhez. — A levélben el van mondva, hogy a községben már napok óta »lepedőbe burkolt« kísértetek rémitgetik a falubelieket, szerencsére azonban hozzátesszi a panaszló, hogy az emberek a községben nem hisznek a fehérlepedős alakok kísértet voltában s jól tudják, hogy azok »csak huncutkodó legények«, de miután a »kísértetek« hol itt, hol ott zörgetnek éjnek idején a hazak ablakain, a caendzavaró »lelkek« ellen intézkedést kérnek. A panasz folytán most már majd meg is történnék a furcsa tréfát özők ellen a közrekerítéshez szükséges intézkedések.

— **(Uj csillagok.)** A nizzai csillagvizsgáló igazgatója még december 20 án egy új üstökösöt fedezett fel, mely a kocsillagközben mozog, délkelet felé, így tehát főképp a déli földtekén lesz észlelhető. A heidelbergi csillagvizsgálóban Wolff M. professzor fényképezés útján két új bolygót fedezett fel, melyeket ideiglenesen F T-nek és F nek keresztelt el. Mindkét csillag gyöngye fényű és tizenharmadrangu.

— **(A szánkázás vége.)** Hogy a mi mulatni vágyó gyermekeink, akik az ugynevezett »füles szánkázás« sportját nagyon kedvelik, alkalmasabb helyet aligha találhattak volna, mint a mi városunk hepe-hupás, lejtős utcáit, az bizonyos. Ki is használják az apró nebulók a »helyrajzi viszonyok«-at, mert amint csak idejük, jobban mondva az iskola engedi, szinte ellepik apró szanjaikkal a kálvária, kaposvári, petrezselyem, Klimó és Árpád-utca vízfolyásait, melyeknek befagyott jegén aztán vidáman szánkázhatnak lefelé. Ennek a gyermekjátéknak azonban ma áldozata lett egy hétéves fiúcska. Akként történt a dolog, hogy Kovács János, egy tettye-utcai gyári munkás fia, több gyermekpajtásával az Árpád-utcán szánkázott, miközben oly szerencsétlenül esett le a szánról, hogy bal lábát kifecamította. A szerencsétlenül járt fiút pajtásai bevitték a kórházba, hol helyre igazították kifecamodott lábát, aztán hazaszállították szüleinek tettye-utcai lakására.

— **(Életveszélyes tolongás.)** A Diák-Otthon javára rendezett sorsjáték kirkatai előtt. Erzsébet körut 34-ik szám, ezer és ezer ember áll és nem talál megfelelő szavakat a kiállított nyeremények nagyszerűségének ecsetelésére. Itt gyémántok, rubinok, gyöngyök vakítják az ember szemét, melyek minden hölgynek szívét, ha még oly előkelő is, hangosabban dobogtatják. A tolongás oly nagy, hogy a forgalom teljesen szünetel és a rendőrségnek kellett közbelépnie, mert a tolongás életveszélyessé válhatott volna. És ez nem is csoda, ha meggondoljuk, hogy mind ezen nagyszerű nyereményeket, közöttük a 10.000 koronás főnyereményt, e sorsjáték összesen 1311 nyereményt tartalmaz, csekély 40 fillérért, azaz mondó negyven fillérért lehet nyerni és pedig már január 12-én, a huzás napján.

— **(A huszárok.)** Az a szép, magyar népdal, mely a mi legdaliásabb katonáinkról szól, kik dühöngő patkóju, nemes tartásu, büszke lovakon, vad rohamban veszik be az ellenséges területet éppen úgy, mint a leánysziveket, s mindent, de mindent, tán még a szerelmet is galoppban csinálják, az a nóta, mely ezekről a katonalegényekről szól, bizony nem tesz különbséget huszár és huszár között, mintha csak a sarkantyú tarjától fel a csákóforgóig, egyforma volna minden huszár. Daliás, hős, bátor és vitéz, nyalka lovas, ki sohasem gondol a multra, mindig csak futamban — előre! Pedig hát vannak ám öreg, elaggott, munkaképtelen »huszárok« is, a kik már arra sem jók, hogy valahol az ajtó előtt ácsorogjanak. Igaz, hogy ezek aligha láttak még sikoltó kürtjelzésre, istenitéltként száguldó »attakot«, de azért a vármegyéknek, a régi jó táblabírák idejére emlékeztető irodaszolgai szabályrendeletének jóvoltából, ezek is »huszárok.« — Baranyavármegyének folyó hó tizennegyedikén tartandó közgyűlésének során foglalkozni fognak a vármegyei urak »Bernáth Mihály vármegyei központi irodahuszárnak« kegydíj iránti kérvényével is. S innen látszik, mily végzetesen téves az a szép magyar nóta, mely szinte lovával összenőve, daliásnak, hősnek képzelet el csak a huszárt. A vármegyei urak azonban másként vélekednek. Elismerik, hogy a zöld dolmányos, insurrekciós Marsok, huszárok, de huszár ám Bernáth Mihály is, ha mindjárt csak azzal foglalkozik is, hogy dobányért szalad a vármegyei urak parancsára!

— **(Az a bizonyos »kakas lépés«.)** A nép gyermekeinek misztikus legendavilágából való az a monda is, hogy ujtól kezdve hosszabbodik a nap egy »kakas-lépéssel.« Kicsit, nagyon kicsit akarnak ezzel kifejezni a nép gyermekei, körülbelül azt, hogy az udvarukon kukorékoló kakas ujtól kezdve naponta többet lép egy lépéssel, mert ennek a lépésnek az idejével lesz korábban hajnal. S ez a legendás kakaslépés tényleg érezhetővé is válik már, de nemcsak hajnalban, mikor előbb kezdődik a szürkület, hanem naplementekor is. Valamivel később lesz este. Leginkább meglátszik ez az olyan tiszta, derűs napokon, mint a milyen nálunk tegnap volt, mikor öt óraker délután, a téli napoknál szinte szokatlan nappali fény volt odakint. Persze beválik minden tekintetben a népmonda, mert bizony egy kakaslépésnyinél többel aligha hosszabbodott a nap, de hát ebben is van némi

vigasz s a csillogó hótakaró dacára is kevés remény kél a szívekben, hogy majd csak megad ez a kakaslépés.

— (Elveszett kutya.) Még folyó évi január hó elsején elveszett a Szechenyi-téren egy tiszta fajú, fekete szőrű tacsó-kutya, mely „Miska” névre halgat. A megtaláló kéri, hogy a kutyát adja át Makár-utca 6. szám alatt, hol illő jutalomban részesül.

— (A szokás hatalma.) Egy pincért szállítottak be a napokban a kórházba. Valami kisebb operációt kellett rajta végrehajtani. Elaltatták annak rendje és módja szerint s a műtet is hamarosan sikerült. Csak akkor ijedtek meg az orvosok, mikor a narkotizált páciens hiába kísérelték meg fölébreszteni. Ugy mondták róla, hogy kissé túlságos előszeretettel viseltetik az alkoholtartalmú italok iránt s az ilyen egyénekre tudvalevőleg kelletlenül jobban hat a narkotizálás. Szerencsére azonban az egyik segédkező orvosnak mentő eszméje támadt. Miután ugyanis vagy egy negyedóraig hasztalan élesztgették, költöztették a mélyen alvó pincért, hirtelen az ajtóhoz lépett s kezét a kilincsre téve, harsány hangon elkiáltta magát:

— Fizetni!!!

Leirhatatlan volt a hatása ennek az egy röpke szónak. A pincér azonnal felütötte fejét, kinyitotta szemeit s derült arccal tekintett körül. Az orvosok pedig megkönnyebbülten lélekzettek föl s vidáman gratuláltak leleményes kollegájuknak.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetel.

1901. január 5. délután 2 órakor

Barometer (redukált) = 771.4 mm. (súlyedő)

Hőmérsék = -10.8 °C.

maximuma: -9.2 °C }
minimuma: -13.4 °C } tegnapi.

Páranomás: 1.5 mm.

Relatív nedvesség: 79.

Felhőzet: 10% Str. —

Szélirány s erő: NE. 2. —

Csapadék 24 órai: —

Igen hideg, szeles idő várható kevés hóeséssel.

Dr. Czirer.

Művészet, irodalom.

○ Színházi hír. „A kis szökevény” angol operette, melynek a napokban volt a bemutatás előadása s a mely darab kitűnő előadásánál és fényes kiállításánál fogva nálunk is rendkívüli sikert aratott, holnap kerül színre negyedszer színházunkban. Kevés darab érte még meg a pécsi új színházban, hogy egymásután 4—5-ször adják és ez már az idén második eset. Így volt ez a „New-York szépe”-vel is, mely darab egy hónap alatt kilenc előadást ért meg, ha most hozzá vesszük, hogy a „Kis szökevény” zenéje még sokkal bájosabb, úgy biztosan hisszük, hogy ez a darab maholnap nálunk is jubilálni fog. Kiváncsiak vagyunk, hogy a szezon végével a „New-York szépe”, vagy a „Kis szökevény” ér-e meg több előadást?

○ Molnár László Pécsen. A legjobb tragikus színészek egyike fog a hét folyamán színházunkban vendégszerepelni. Molnár Lászlót a fővárosban mint a vidéken előnyösen ismerik és szeretik. Jelenleg a Magyar színház tagja és főrendezője, virágvasárnaptól azonban a kolozsvári nemzeti színháznál E. Kovács

Gyula helyét fogja betölteni. Első fellépése „Hamlet”-ben. második „Gyurkovits leányok”-szerepében, a harmadik és utolsó „Othello”-címszerepében lesz. Molnár László vendégfellépései iránt általános és nagy az érdeklődés és úgy hisszük, hogy azokat zsúfolt ház fogja végig nézni.

○ A birtokos és gazdatiszt közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló törvény (1900. évi XXVII. t. c.) magyarázata most jelent meg. A legelső és legkimerítőbb könyv, mely a birtokos és gazdatiszt közötti jogviszonyokat a törvény alapján részletesen megvilágítja. Irta: Ladányi Béla. Ára: 2 korona 40 fill. Kapható Grill Károly es. és kir. utvári könyvkereskedésében Budapesten, V., Dorotya utca 2. szám.

CSURGAY ADÉL,

a pécsi nemzeti színház művésznőjének Hammedli Gyula fényképész műtermében készült

legújabb fényképei,

ugyszintén művészies kivitelű

fénykép-levelezőlapjai

egyedül nálam kaphatók.

Engel Lajos utóda:

BLANCZ JÓZSEF

könyvkereskedő, Pécsen.

A „Turul” cigaretta hüvely legfinomabb valamennyi gyártmány között az egészségre nem ártalmas. Különleges sége, hogy a cigaretta egyszer meggyújtva, minden szívás nélkül is egyenletesen végig ég, teljesen szagtalan és tiszta anyagánál fogva az egészségre ártalmatlan.

100 darab 36 fillér.

Kapható minden tőzsdén és minden jobb kereskedésben.

Pécsen

Engel Lajos utóda

könyv és papirkereskedésében, postán bérmentve küldve

2000 drb 7 korona

5000 „ 15 „

Farsangi naptár.

Január öt. Kereskedőifjak táncdal egybekötött hangversenye a Vigadóban. —

Január tizenkettő. Jogasztáncestély a Nemzeti Kaszinóban. — Magyar államvasuti altiszt-i olvasókör bálja a Vigadóban. — Zsolnay-gyári tűzoltók táncvigalma a Scholz-színházban. —

Január tizenhárom. A jótékony nőegylet tea-estélye saját helyiségében. —

Január tizenkilenc. Pécsi Dalárda táncal egybekötött daestélye a Vigadóban. — Piknik a jótékony nőegyletben. — Pécsi Polgári Kaszinó táncestélye saját helyiségében. — A siklósi izr. Jótékony nőegylet calicot bálja Siklóson a Pelikanban. —

Január huszonhat. Nagy munkás-bál a Vigadóban. —

Február kettő. Lakatos-bál a Vigadóban. — A jótékony nőegylet domino-bálja a Nemzeti Kaszinóban. —

Február kilenc. A Nemzeti Kaszinó bálja.

Február tizenhat. A Pécsi Polgári Kaszinó táncestélye saját helyiségében, felolvasással, énekkel és szavalattal egybekötve.

Február tizenkilenc. A Pécsi Dalárda humorisztikus estélye.

Folyószám 96. Idénybérlet 96. Páros bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, vasárnap, január 6-án:

Délután 3 órakor félhelyárral.

Madarász

Operette.

Személyek:

Mária	Csurgay Adél
Adelaide	Nagy Vilma
Csörsz báró	Németh János
Szanizló	Kozma Pista
Adám	Mezey Andor
Postás Milka	Szekula Sárika
Sneck	Nagy Dezső

Este félnyolc órakor rendes helyárral.

Kis szökevény.

Operette 3 felvonásban.

Személyek:

Lord Coodle	Vágó Béla
Lady Coodle	Nagy Vilma
Stanley Edvárd	Delli Lajos
Stanley Dorottya	Jeszenszkyne
Gray Vinniefred	Gergely Gizella
Flipper Jockey	Nádassy József
Barclay Róbert	Füredi Gusztáv
Tamarind	Németh János

Holnap, hétfőn, január 7-én:

Viola, az alföldi haramia.

Közgazdaság.

A gazdasági egyesület közgyűlése.

Pécs, 1901. jan. 5.

A Baranyavármegyei Gazdasági Egyesület ma délelőtt tizenegy órakor a vármegyházban ülést tartott, melyen Ország Lajos egyesületi elnök elnökléte alatt Tormay Károly alispán, Vörös Mihály egyesületi titkár, ifj. Brásay Kálmán, Liebbald Béni, Jakabfy Imre, ifj. Driesz Lajos, Keller István, Mikes József, Dulánasky Adolf, Komáromy Tivadar, Harsányi Ferenc és Beremendi Ferenc nagyharasnyai lakosok, mint gazdasági egyesületi tagok jelentek meg.

A közgyűlést megelőzőleg a gazdasági egyesület igazgatóválasztmánya tartott ülést, melyen elsősorban a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítették, majd az egyesület alapszabályait ama módosítással, hogy a vármegyei gazdasági egyesület igazgatóválasztmánya átveszi a vármegyei mezőgazdasági bizottság összes teendőit — elfogadták.

Ezután felolvasták a m. kir. földmívelésügyi miniszternek egy a mezőgazdasági cselédek javára teendő segélyalap tételére vonatkozó leiratát, minek folytán az egyesület akként határozott, hogy ötven koronával belép a létesítendő segélyalap örökös alapító tagjául.

Felolvasásra került ezután a földmívelésügyi miniszternek ama leirata, melyben a gazdasági egyesületet arról értesíti, hogy az állam Mohácson egy állami szénkénegraktárt létesített, mit az egyesület tudomásul vett. Ugyancsak tudomásul vette a gazdasági egyesület igazgató választmánya a m. kir. kereskedelemügyi miniszternek ama leiratát is, melyben arról értesíti, hogy az erőtakarmányok szállítására vonatkozó kedvezményt az ezerkilencszázegyedik év végéig kiterjesztette, s hogy a korpára tizenöt százalék kedvezményt adott, mi eddig csak tíz százalék volt.

Majd a gazdasági szaktanárnak a na-
irát vették tárgyalás alá, melyben bejelenti,
hogy folyó évi január hó tizedikéig Szabad-
Szent-Királyon tart előadásokat. Ide a gazda-
sági egyesület *Ország* Lajos elnököt küldötte.
ki. Január hó tizediketől február hó tizedikéig
Sasdon tartatnak gazdasági előadások, hova
az egyesület *Vörös Mihály* titkár küldötte ki.
A február hó tizedikétől március hó tizedikéig
Nagy-Harsányban tartandó szakelőadásokon
az egyesület részéről *Mihos József* egyesületi
tag vesz részt.

Végül elhatározta az igazgató választ-
mány, hogy az »Országos Gazdasági Egyesüle-
tek Szövetkezete« be az egyesület részéről a
szövetkezet üléseire képviselőül három évi
tartamra *Ország* Lajos elnököt, *Vörös Mihály*
egyesületi titkár és *Brásay Kálmán* küldi ki.

Ezután a közgyűlés következett, melynek
egyedüli tárgya a varmegyei gazdasági egye-
sület alapszabályainak módosítása volt. A már
fent említett módon módosított alapszabályo-
kat a közgyűlés az igazgató választmány elő-
terjesztése folytán egyhangulag elfogadta. Ezzel
a közgyűlés félüzenkét órákor véget ért.

□ A kereskedelmi utazók mintabő-
röndjeinek a magyar, osztrák és bosznia-
hercegovinai utakon való kedvezményes
szállítását illetőleg, a régi határozatok hely-
lyett f. hó 1-től kezdve új »Határozmányok«
illetve »Igazolványok« léptek életbe, s a folyó
évre szóló »Igazolványok« és »Igazolójegyek«
már ezen új határozmányok értelmében állí-
tandók ki az illetékes kereskedelmi és iparka-
mara ezt azzal a figyelemzettel hozza az
érdekeltek tudomására, hogy a szükséges új
igazolványokat és igazolójegyeket nala a hi-
vatalos órák alatt megszerezhetik.

TÁVIRATOK.

— **Keresztelő az uralkodó
családban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti
távirata.) Lipót bajor herceg Gizella fő-
hercegnővel ma Voloscába utazott József-
Agost főherceg újszülött fiának keresztel-
őjére.

— **Tűz a képviselőházban.**
(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A
képviselőház egyik könyvtárszobájában teg-
nap este tűz ütött ki, melyet azonban
csakhamar elfojtottak. Ma tartották meg
a tűzvizsgálatot, melynél kitűnt, hogy a
tűz két könyvállvány közé épített cserép-
kályhának tulságosan átmelegedett csővé-
től keletkezett. Megállapították, hogy *négy-
ezer forint értékű könyv égett el.*

— **Elnökváltozás a színész-
egyesületben.** (A „Pécsi Figyelő“
eredeti távirata.) Az országos színészegye-
sület elnökének, *Molnár Lászlónak* Kolozs-
varra való szerződése folytán az egyesület
elnöki állására a vezetők *Bölonyi József*
volt kolozsvári intendánst óhajtják meg-
nyerni.

— **Véres kardpárbaj.** (A
„Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Baján
ma délelőtt *Csikós* földbirtokos és *Fischer*
Emil nagykereskedő között kardpárbaj folyt
le, melynél Fischer életveszélyesen meg-
sebesült.

— **Ítélet az Engel-ügyben.**
(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az
Engel-féle borhamisítási ügyben a belügy-
miniszter meghozta ítéletét, mely a fő-
kapitányi másodfoku ítélet megváltoztatá-
sával *Engel Adolfot három hets fogságra*
és négyszáz korona pénzbüntetésre ítélte. A
vizsgálat anyagát képező nagymennyiségű

bor megsemmisítendő. Engel Adolf hosz-
szabb idő óta egy osztrák szanatóriumban
tartózkodik.

— **Ártatlanul gyanúsítva.**
(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Nagy
szenzációt keltett, mikor 1898. október
13-án gróf *Hadik János* három gyermeke
hirtelen meghalt. Mérgezés gyanúja támadt
s ez a kastély kulcsárnyója, H... Laura
ellen irányult, kit a bíróság letartóztatott
s azóta vizsgálati fogságban tartották. Az
országos bírósági vegyész vegyi vizsgálat
alá vette az elhalt gyermekek tetemének
egyes részeit s ebből kitűnt, hogy a gyer-
mekek ragadós száj- és körömfájásban
szenvedő tehenek tejének élvezetétől meg-
fertőzve haltak meg. Az igazságügyi orvosi
tanács a bírósági vegyész véleményéhez
csatlakozott, minélfogva a letartóztatott
kulcsárnyót szabadon bocsátották. Az ügy-
nek ez a fordulata mindenütt nagy feltű-
nést kelt.

— **Befagyott a Balaton.** (A
„Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Kesz-
helyről táviratozzák, hogy a Balatont egész
terjedelmében arasznyi vastagságú jég bo-
ritja s mindenfelé vígan korecsolyáznak rajta.

— **Vasuti karamból.** (A „Pécsi
Figyelő“ eredeti távirata.) Debrecenből
sürgönyzik, hogy tegnap este a budapest-
királyházi vonalon a Szatmár melletti
Mikola községnél egy teher- és egy vegyes-
vonat egymásra rohant, minek következté-
ben mindkét mozdony és a tehervonat öt
kocsija darabokra tört. Az utasok közül
négyen súlyos, nyolcan könnyebb sérülést
szenvedtek, a két mozdonyvezető pedig
halálosan megsebesült. A szerencsétlensé-
get a vonatvezető személyzet mulasztása
okozta. A pályatestet hét órai munka után
helyreállították.

Laptulajdonos	Felelős szerkesztő
SHAUTTER GUSZTAV	PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF	kiadó.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901.
évi január hó 5. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számítatnak.

Buza új 13.00—13.30; 6.00—6.00; kétszeres
új 11.50—12.00; rozs új 11.70—12.00; 6. —; árpa
őszi 00.00—00.00; tavaszi —; zab tavaszi
10.70—11.00; új —; búkköny —; kukorica új
10.40—10.60; 6. —; széna 5.00—5.50; szalma
3.00—3.60

Kinaiat: gyenge mintegy 70 gabona-kocsi volt
a piacon.

Hirdetésel.

Jókai- (Kis) tér II. sz. házban

az

„Első pécsi asztalos egyesület“

butorraktárának

bolt- és mellék helyiségei

1901. évi május hó 1-ére

kiadók.

Tichi Ödön

háztulajdonos.

Önborotváló.

Önborotváló.

Önborotváló.

Önborotváló.

Ujjonnan szabadalmazott borotva védke-
szülékkel. Minden veszély kizárva még gy-
akorlatlan kéznek is. Szőr- és bőrbetegségektől
védve, melyek fertőztetés által származhatnak.
Legkényelmesebb borotválás minden időben és
rengeteg költségek takarítása!

Megrendelési ár 2 frt 80 kr., a pénz elő-
zetes beküldése, vagy utánvétel mellett.

Silberstein egészségügyi-intézete.

BÉCS, Rossauerlände 35a.

Meghívó.

A PÉCSI NEMZETI CASINO-EGYESÜLET

rendes közgyűlését

f. évi január hó 20-án d. e. 11 órákor fogja megtartani, melyre a
tagtárs urakat tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:

1. Közgyűlési elnök és jegyző megválasztása.
2. A közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal a választmányhoz beadott
indítványok tárgyalása.
3. A választmány múlt évi működéséről szóló elnöki jelentésnek, a zárszám-
adásnak és az évi költségvetésnek tárgyalása, illetőleg megállapítása és a felment-
vénynek megadása.
4. A tisztviselők és a választmány megválasztása.
5. A jegyzőkönyvet hitelesítők kijelölése.

Pécs, 1901. január 4.

A nemzeti casino elnöke.

15236. sz.

P. 1900.

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint urbéri bíróság közlése teszi, hogy **Bellye** község urbéres birtokosai tényleg felosztott közös legelője felosztása helyhatóság érdemében az előnyomozásnak a helyszínén Bellye községben leendő eszközésére határnapul **1901. évi január hó 15-ik napjának d. e. 9 óráját, a község bíró házához kitűzte**, amikor ezen község birtokosait oly hozzáadással idézi meg, hogy az eljárás további folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik képviselőtől gondoskodjanak.

Pécsett, a kir. törvényszék mint urbéri bíróságnak, 1900. évi október hó 19. napján tartott üléséből.

Hardi S.,
elnök.

Dr. Csánk,
jegyző.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

egy régi kipróbált háziaszer, a mely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik községnél, csúznál és meghüleséknél. **Intés.** Silányabb utánszatok miatt bevásárláskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” czéggjegyzésre. 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Buda-pesten.**

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.



Mi a legalkalmasabb ajándék

ujévre, valamint születési és névnapi alkalomra, csakis egyedül

arczképes levelezőlap,

a melyet jutányos áron készít természetes foltvételben, vagy esetleg fénykép után igen csinos kivitelben.

Marton István,

fényképész.

Ferencziek-utca 21. szám.

A budai külvárosi piac közepén levő,

magán-lakásnak való

csinos ház,

mely áll 3 szoba, egy téli és egy nyári konyha, pince, kamra és padlásból, vízvezetékekkel is el van látva, kedvező feltételek mellett, szabad kézből eladó.

Ara 1800 forint.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

LIEBHARDT JENŐ épület- és műlakatos.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helytem, **Siklósi-országut 22. szám alatt**

épület- és műlakatos-műhelyt

nyitottam. Elvállalok minden n. é. szakmába vágó munkákat, u. m.:
épüle. vasalás. **takarék-tűzhely, görredőny, sirke-
rites** vízvezeték szereléseket, stb.,
ugyszintén mindennemű javításokat olcsón, pontosan és
lelküismeretesen eszközök.



Külföldön szerzett alapos szakavatottságom alapján azon kellemes helyzetben vagyok, hogy pontos és szak-
szerűen készített munkákat a legdiszesebben és a lehető
legelőbbben szállíthatok. — Költségvetéseket kívánatra
díjmentesen készítek.

Nagybecsű megrendeléseiket s pártfogásukat kérve,
vagyok tisztelettel

Liebhardt Jenő,

épület- és műlakatos.



Utolsó hét!

Csak **40** fillérért már
1901 Január hó 12-én

10.000 kor.

1000, 500, stb. stb.

ÖSSZESEN **1311** NYEREMÉNY NYERHETŐ,

a **DIÁK-OTTHON**-SORSJÁTÉKBAN

SORSJEGYEK MINDENÜTT KAPHATÓK.

AURORA

MAGYAR IPARMŰVÉSZETI INTÉZET
PÉCSETT.

Eredeti magyar műipar. Igen izléses képkeretek, tintatar-
tók, levélnyomók, tükrök, hamutartók, gyertyatartók,
gyufatartók, tűtartók, faldiszek, stb.

Allandóan kiállítva s beszerezhetők mérsékelt áron

RIHMER JANOS könyvkötő

Király-utcai üzletében.

Igen alkalmas ajándék-tárgyak.

KOLLER IMRE

Pécs, Lánç-utca 7. szám.

Kocsipitő, kovácsműhely, díszítő, fényező és kárpitos.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák olcsó és szolid elkészítésére.

Javítások gyorsan és pontosan.

Uraknak, uraságok, gazdaságok figyelmébe.

Varga Kálmán kovácsműhelye

Pécs, szigeti országot 70. sz.

ajánlja kizárólagosan szabadalmazott szántó-ekéit, melyek könnyű kezelhetőség és egyszerű szerkezetükkel fogva a legszilárdabb talajnál is igen alkalmasak. — Továbbá elvállal minden e szakmába vágó munkát.

Javítások gyorsan és olcsón teljesítetnek.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapír

„Adria”

HAZAI GYÁRTMANY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel



A parisi kiállításon az „Arany érem”-mel kitüntetve.



KÉSZITI

Csász. és kir.

udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE

PAPÍRMEŰGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN.

Kapható: Weidinger N. utóda Domján L.-nél, Böhm Károly, Beuckenleiner Lajos, Engel L. utóda Blane L., Günzberger Lajos, Fischer Ferenc és Fischer Henriknél.

CSIHÁLEK SÁNDOR

kárpitos- és díszítő-üzlete

Pécs, Király-utca 34. sz.

Ajánlja raktáron lévő nagy választékú kárpitozott bútorait.

Diszítések izlésesen és jutányos áron készít.

Négy kiállításon egyhangulag kitüntetve szép és jó munkáért.

A jó ízlést

legjobban fölismerjük az emberben, ha a cipőre nézünk. Azért bátor vagyok minden helybeli és vidéki urhölgyet és urat 1877. óta fennálló cipőüzletemre figyelmeztetni.



Na legkönnyebb úri cipő
Aa legkönnyebb női cipő
La legszebb szalon-cipő
Aa legszebb és legjobb utcai cipő
La legszebb és legjobb gazdasági cipő
Aa legszebb és legjobb gazdasági csizma
Ma legszebb és legjobb vadász csizma
Aa legszebb és legjobb katonacipő
La legszebb és legjobb tiszti-csizma

a mi jele annak, hogy Európa minden államában vannak rendelők Raktáron csak saját készítményt tartok férfi-, női- és gyermek-cipőkben. Megrendelések a beküldött mérték vagy minta-cipő után pontosan teljesítetnek. Kitünő tisztelettel:

Reisch János

cipész, a pécsi m. kir. hadapródiskola cipőszállítója.

Négy kiállításon egyhangulag kitüntetve szép és jó munkáért.

Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak

a kellő helyen való takarékosága valódi művészet, állítja

KÖSZL JÁNOSNÉ kereskedő-cég

PÉCS, (Irgalmasok utcája 24. sz.) a „fehér kakas”-hoz.

Ezen cég ajánl **igen olcsón**, míg a készlet tart:

1 kg. kávé nyersen	1 frt 12 kr.
1 „ „ „ Ma-nilla minőség, Cuba és Ceylon csak	1 „ 36 „
1 kg. gyöngykávé	1 „ 50 „
1 „ Cubakávé finom	1 „ 60 „
1 „ „ „ legfin.	1 „ 80 „
1 „ Mo ca „ arabiai	1 „ 80 „
1 „ Arany Jáva kávé	1 „ 80 „
1 „ legf. pörkölt	1 „ 50 „

Pécs város és környékének közönsége hogy tudja meg, hogy mily olcsó és jó kávé árul Köszl, ha nem hirdeti?

A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, míg a készlet tart, minden versenyen felül, eddig még nem létező áron ajánl:
 1 liter jó rumot — — — — 50 kr.
 1 „ finom és igen erős, zamatos rumot theához — — — — 90 „
 1 palack Tipp-Topp nevű rumot, mely minden versenyen felül áll, 0,35 literes 50 kr., 0,7 literes 1 frt. **Egyedüli elárúsítás a „fehér kakas”-nál.**

1 liter legfinomabb jamalkai rum	— 2 frt.
Cognac — 0,35 liter	55 kr., 0,7 liter 1 frt.
Thea, finom, 10 deka csak	— — 40 kr.
Legfinomabb orosz karaván thea 10 deka	— — — — 80 kr.
Cukor, leipnik-lundenburgi, — 1 kg.	44 kr.
„ „ „ kocka 1 „	46 kr.
Porcukor, saját őrlés 1 kg.	— — 48 kr.
Liszt 00, kilója csak	— — — 14 kr.

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru csak 80 kr.

Továbbá mindenféle fűszer-áru a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron szerezhető itt be.

Szíves pártfogást kér,

teljes tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan elküldetnek.

Köszl Jánosné.

2151. szám.
1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közbiró teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróságnak 1900. évi V. IV./565. számú végzésével dr. Müller János ügyvéd által képviselt Lauer József felperes részére Wezely és Horváth alperes ellen 101 korona 60 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 2500 koronára becsült ingóságokra, a fentidézett pécsi járásbírósági 1900. V. IV. 565/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az alap- és felül foglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Pécssett, Király-utca 24. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1901. évi január hó 14. napján délutáni 3/5 órája tüzetik ki, mikor a biroilag lefoglalt gyors sajtó gép s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetménynek a bíróság tábláján kitűggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Pécssett, 1900. évi december hó 26. napján.

Engler Kálmán,
kir. bir. végrehajtó.

SPITZER
JENŐ, férfi-szabó.

Pécs, Munkácsy Mihály-utca 17. l. em.

Elvállal facon-munkát angol-szabás szerint a legszebb kivitelben. Ruhatisztítást vegyszerileg kifogástalanu végez. — Levelező-lapon való meghívásra készséggel megjelen. A n. é. közönség becses pártfogásáért eszedzik

SPITZER JENŐ:
férfi szabó.

Készít orgonákat
a legújabb rendszer
szerint, és a legcélsze-
rűbb kivitelben
jutányosan.

BIEBERT JÓZSEF

orgona- és harmonium-készítő

PÉCSETT,

Lakik: Kossuth Lajos utca 39. sz. a.

Elvállal e szakmába vágó
mindennemű

átépítéseket
és javításokat a leg-
olcsóbb árban.



Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apothek
des
A. Thierry in Pregrada
bei Rohitoch-Sauerbrunn.

Nélkülözhetetlen és fölülmulhatatlan, biztos hatásu.
Világczikk, szétküldés minden felé.

CHIEFF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon a leghíresebb és legkeresettebb házi szer

Thierry A. gyógyszerész balzsama.

Fölülmulhatatlan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső bajnál.
Külsőleg a legeredményesebb

sebgógyító-szer.

Csak akkor valódi, ha a minden kulturállamban bejegyzett zöld apáca-védjegygyel és a kupakba préselt „Egyedül valódi” fölirattal van ellátva. — Évi termelés igazolt 6 millió palaczk. — Pósta útján, bérmentesen, 12 kis vagy 6 kettős palaczk 4 korona. — Egy próba-üveg prospektussal és a világ minden országát n lévő raktárak névsorával 1 korona 20 fillér. Szállítás csak az összeg előleges beküldése után.

Thierry A. centifolia-kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik) utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölölegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyítóhatásu mindentéle seb gyuladásánál. Hatása gyorsan lágyító és oszlató, megszabadít megbízhatóan bármily mélyen behatolt mindennemű idegen anyag-tól. — 1 tégely franco 1 korona 80 fillér, csakis az összeg előleges beküldésénél. Nagyobb megrendelés esetén olcsóbb. — Évi termelés 100.000 tégely.

A két szer hatásáról minden országból eredeti elismerések egész levéltára áll betekintésre. — Uránzatoktól óvakodjunk és figyeljünk a minden tégelybe égetett cégre: **Thierry A. gyógyszerész az őrző anyaghoz.** Hol raktár nincs, ne engedjünk a rábeszélésnek, hogy hasonló értékűt készítenek vagy hamisítványt adjanak, hanem forduljunk egyenesen

Thierry A. gyógyszerész gyára Pregrada, Rohits-Sauerbrunn mellett.


(A os. kir. osztrák állami hivatalnok-szövetkezetének szállítója.)
(Contractor of the War Office and the Admiralty, London.)



Minden
háziasszony
és anyja

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való tekintetből a Kathrein-r-féle Kneipp-maláta kávé (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

A. KRISTÁLY Szt. Lukácsfürdői
 hegyiforrás nagy mélységből
 fakadó, állandó összetételű,
 igen tisztá, calcium-és mag-
 nesium-hydrocarbonatos
 ásványviznek minősítendő.



Több száz kiváló orvos által
 ajánlva, a legizletesebb és legolcsóbb
 ásványviz. Kapható minden jobb fűszer-
 kereskedésben és vendéglőben.

Zamatos asztali borok.

Erreth-féle borok kizárólagos raktára.

Nagyságos **Erreth János** úr, Pécs város elsőrendű bortermelője
 kitűnő minőségű, saját termésű

¶ pécsi hegyi borainak ¶

eladását kizárólag tisztelettel alulirotra ruházván, abban a szerencsés hely-
 zetben vagyok, hogy ezen köztudomásulag **a legkényesebb igé-
 nyeknek is megfelelő ó-borokat** mindig friss töltésben palacz-
 kozva, kívánatra hordokban is — **hamisítatlan minőségért kezes-
 kedve** — árusíthatom.

A fenti borokból különösen a következőket van cserencsém a n. é.
 közönség figyelmébe ajánlani:

1893. évbéli fehér asztali bor literje 52 kr.

1885. évbéli bálicsi fehér pecsenye-bor,
 palackja (0 7 l.) 70 kr.

Árak palackokkal együtt értendők. Palackok 7 kr. értékben
 visszavétnek.

Kerdl Lajos,

fűszer-, bor- és csemege-kereskedése
PÉCSETT, Király-u. 6. sz.

Hamisítatlan minőség.

Kitűnő pecsenye borok.

Pécsi kölcsönös segélyző-egylet

(Pécs, Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös se-
 gélyző-egylet **XXXVI évtársulatának törzsrészvényeire** a mai nappal kezdetüket vették s e czélel az alá-
 írási ívek az intézet helyiségeiben a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) **d. e. 9-12 óráig**
 kitéve vannak.

Az újonnan keletkező 1901. évi 36 évtársulat, épp úgy mint a korábbi harmincöt évtársulat: **6 évre terjed** s így
 az egy-egy részletre megállapított **1 korona betét 6 éven át fizetendő.** A befizetések emez új évtársulatra 1901. évi ja-
 nuár 2-án kezdődnek s a második hét végeig azaz: **1901. évi január hó 12-ig** teljesíthetők anélkül, hogy az alapszabá-
 lyokban megállapított késedelmi pótlékot az egyheti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészvények a 6 évi ciklusra**
egyszerre is befizethetők, s ez esetben egy-egy törzsrészvény után — a 6 évre megjáró 312 korona helyett **276 ko-
 rona fizetendő.**

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészvény után **2 korona beiratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészvények számára, az intézet rendes tagjai — részvényesei lesznek s ezért
 köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresmény, a jegyzett törzsrészvénynek arányában
 teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyző egylet tagjainak, további rendelkezésig magánkötlévelre és a hatodik vagyis
 utolsó évtársulat előlegkénti visszafizetésénél a rendes leszámolási időig 6%-ot, váltó, kötvény, kézi-zálog, jelzálog és folyó-számla
 kölcsönöknél pedig 6 1/2 %-ot számíti.

elfogad rendes takarékbetéteket is

(2 koronától bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között ha kisebb összegekről szólnak, kívánatra, **felmondás nélkül,** nagyobb összegeket
 pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza;

s az ily takarékbetétek után 4 1/2% kamatot fizet.

A betétek után kivetett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga
 fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése költségmen-
 tesítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyző-eg-
 letnek **gíró számlája** van az **os-trák-magyar banknál** és **chek-számlája a m. kir. postatakarék pénztárnál,** mely
 utóbbi számlára szóló befizetési lapok egyszerű felkérésre, bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű üzletközlésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor
 legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az **egyesület alapszabályai**
is, akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyző-egylet 1900. évi november 28-án tartott igazgatósági üléséből.

KINDL JÓZSEF

vezérigazgató.

7428. sz.
tlkv. 1900.**Árverési hirdetmény.**

A pécsváradi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyszabeni földhitelintézet végrehajtónak Dorn József és neje végrehajtást szenvedő elleni 260 korona tőkekövetelés és jár. iránti végr. ügyében a pécsváradi kir. járásbiróság területén levő Fazekas-Boda község és határában fekvő, a fazekas-bodai 82. sz. betétben Dorn József és neje szül. Preisz Erzsébet nevéen álló A. I. 1—39. sorsz. alatt felvett urbéri birtokra 841 kor. 52 fillér; ugyanazon betétben A. II. 1—12. sorsz. alatt felvett urbéri birtokra 324 korona becsárban, mint kik. árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi január hó 10. napján d. e. 10 órakor Fazekas-Boda községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%.-át készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 21.-én 3333. szám a. kelt igazs. ügy. min. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsváradon, 1900. évi november hó 27.-én. A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Schill,

kir. járásbíró.

„A Pécs-Baranyai-Fillér-Szövetkezet“**működését****1901. évi január hó 2-án PÉCSETT, a****„Baranyamegyei Hitelintézet Részvénytársaság“****helyiségeiben kezdi meg.**

A befizetések naponta délelőtt teljesíthetők és felkéretnek a t. tagok a vonatkozó könyvecskék átvétele céljából január hó első felében jelentkezni.

Részjegyzések — minden mulasztási illeték fizetése nélkül — **1901. január hó 31-ig még eszközölhetők.**

Pécs, 1900. december hó 28.

Az igazgatóság.Pécs közelében egy hengerszéssel be-
rendezett**patak-malom**

bérbe adandó, esetleg eladó. Közben-
járók megfelelő díjazásban részesülnek. Közelebb
megtudható Pécs, **Kossuth Lajos-utca 41.
sz. I. emelet.**

**Munkácsy Mihály-u. 18. sz. a.
házban****Egy lakás**

mely áll **4 szoba, konyha, nagy pince és egyéb mellék helyiségekből, nagy kerttel** együtt jutányos áron azonnal **bérbeadó.**

Bővebbet Ferenciek-utca 25. sz. alatt a házgondnoknál.

**Maradandó és nagybecsű mű- és értéktárgyak nagy választéku raktára****Schönwald R.****pécsi ékszerész és órás,**

ki tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy alkalmi — különösen karácsonyi és ujévi ajándéknak alkalmas legujabb és legszebb ajándék tárgyak minden várakozást felülmúló választékban érkeztek a raktárra és kéri az igen t. közönségnek szives érdeklődését és pártfogását; a sokféle áruk kivonatos jegyzéke alant soroltatik ugymint:

Az ékszer- és ötvös művészet remekei között a legszebb briliáns függők és gyűrűk a legfinomabb és legnemesebben csiszolt drágakövekkel gyönyörű kivitelben és legtartósabb foglalatban.

Valódi ezüst tárgyak, szabadkézi kalapált munka, gyönyörű kivitelben u. m. disztálak, asztali állványok, kompotálak, virágtartók, serlegek stb. Továbbá olcsó és értékes ajándéknak az idej karácsonyra ajánlhatók a következő tárgyak:

Valódi arany nyakkendő tűk a legizlésebb kivitelben
Párisi zománczott amulett a legjelesebb művészektol festve, tűzben zománcozva
Valódi arany nyaklánc ifju hölgyek részére nagyon szép kivitelben
Valódi arany kezelő gombok a legujabb és legjobb csukó szerkezettel
Épügy valódi arany inggombok
Legszebb angol bőrtárcák valódi ezüst monogrammal, esetleg ezüst sarok és tetszés szerinti véséssel diszitve
Ugyanolyan pénzerszények, különösen hölgyek részére
Valódi ezüst séta pálcák, legfinomabb és legritkább külföldi fákból
Valódi ezüst szivar, cigaretta és dohányszelencék, elegáns kivitelben
Valódi ezüst angol oxyd, női óra, kitünő pontos járásu
Pontos és rendszerető uraknak nélkülözhetetlen, kitünő szerkezettel bíró pontos járásu ébresztő zsebórák
Legszebb china ezüs gyümölcstartók és asztali állványok
China ezüst névjegytartó
» » czukor és vajtartó kristály üveg betéttel
Valódi arany angol nyakláncok szivmedaillon vagy párisi zománczott amulettel elegáns kivitelben
Legszebb párisi amulettek valódi ezüst

3 frttól kezdve

2—60 frtig

5—60 frtig

10—120 frtig

3—120 frtig

2.50—40 frtig

2—20 frtig

3.50—15 frtig

7.50—40 frtig

6 frttól kezdve

10 frt

2 frttól kezdve

2 frt

2 frt

16 frttól kezdve

1 frt 20